

ПРОЕКТ
“СОЗДАНИЕ РЕАБИЛИТАЦИОННОГО
РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА ИНВАЛИДОВ
В г. БИШКЕК”

Кыргызская Республика, одна из республик бывшего Советского Союза, обрела независимость в 1991 году. Граница с Китаем на востоке, Узбекистаном и Казахстаном на западе и на севере и Таджикистаном на юге, она расположена на территории около 200,000 кв. км (77,000 кв. миль).

Кыргызстан является по большей части горной республикой, расположенной вдоль Тянь-Шанского хребта, который протянулся через северо-восточную часть Центральной Азии со средней высотой 2,750 м над уровнем моря. Период после провозглашения независимости охарактеризовался крупными и далеко идущими изменениями, воздействующими на население и развитие страны. В их число, среди прочего, входят крупномасштабная миграция этнических меньшинств, и в первую очередь русских и немцев; реформирование государственного устройства и структур управления; переход экономики от централизованного планирования к рыночной ориентации, а также установление более широких связей в областях экономики, здравоохранения и образования.

Эти перемены принесли с собой как новые надежды, так и новые препятствия и проблемы. С распадом Советского Союза и провозглашением независимости, Кыргызстан автоматически вошел в разряд стран переходного периода. В число наиболее важных проблем, связанных с развитием, входит неприемлемо высокая бедность и расту-

щая безработица, сокращение ВВП и высокий уровень инфляции. Бедность и безработица также неблагоприятно влияют на способность людей удовлетворять свои основные потребности, включая питание, здравоохранение и образование.

На данном этапе развития при слабой экономике страны очень малое внимание уделяется и проблемам инвалидов. Ввиду ряда объективных и субъективных обстоятельств государство не в состоянии проявить заботу об инвалидах на должном уровне. Из-за недостаточного выделения необходимых средств на облегчение жизни этой социальной не защищенной группе населения, инвалиды зачастую не получают даже самого необходимого для нормального существования. Причина – нехватка финансового обеспечения. Много международных организаций оказывают гуманитарную помощь, но эта помощь направлена на глобальные цели и в основном она проявляется в обучении персонала различных министерств и других государственных ведомств как вести работу с этой группой населения. К сожалению такая, как правило, техническая помощь, не охватывает потребности каждого инвалида индивидуально.

Одними из задач нашего фонда являются оказание материальной, гуманитарной и других видов благотворительной помощи, решение проблем малообеспеченных слоев населения Кыргызстана. В рамках этих задач фонд предлагает проект по оказанию помощи инвалидам **“Создание реабилитационного ресурсного центра инвалидов в г.Бишкек”** для оказание целенаправленной помощи конкретным группам инвалидов.

Деятельность данного проекта состоит из следующих основных аспектов активности:

- Осуществления независимого социологического исследования для выявления основных групп инвалидов в г. Бишкек, их разделения по возрастной и гендерной категориям и классификации по группам инвалидности (опорно-двигательной системы, ДЦП, болезнь Дауна, и др.).

- Организация центра занятости инвалидов с базой данных, которая должна будет обновляться регулярно. Данные в базе данных должны показывать информацию о количестве инвалидов в городе, их классификацию по группам и отображать нужды каждого инвалида.

- Организация при центре образовательных курсов для инвалидов (курсы пользователей персонального компьютера, курсы бухгалтерского учета, делопроизводства, иностранных языков и т.д.).

- Проведение просветительской работы среди населения с целью формирования заботливого и уважительного отношения к инвалидам и их социальным проблемам.

- Организация малых производств для трудоустройства инвалидов (картонажное, ремесленное и др. виды производств, на которых частично трудоспособные инвалиды могут выполнять работу).

- Обеспечение медикаментами и необходимым медицинским оборудованием инвалидов.
- Организация социально-патронажной службы для инвалидов.

Первоначально проект рассчитан на один год и может быть продолжен в зависимости от его исполнения и финансирования. Координация исполнения проекта будет осуществляться благотворительным фондом “Содействие”.

Персонал проекта должен будет отчитываться перед донором ежеквартально, а в конце исполнения проекта будет проведено трехстороннее заседание для оценки деятельности проекта, рекомендаций для его продолжения или закрытия.

Все приобретенное оборудование, мебель, автотранспорт по завершению проекта должно быть передано реабилитационному ресурсному центру инвалидов.

P.S. Подробное описание бюджета проекта может быть представлено по вашему требованию.